

В диссертационный совет МГУ.22.02
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ткалич Марии Алексеевны
«Планирование в системе социального управления предприятий
ракетно-космической промышленности», представленной на соискание
ученой степени кандидата социологических наук
по специальности 22.00.08 – Социология управления**

Актуальность темы диссертационного исследования Ткалич Марии Алексеевны не вызывает сомнений, так как углублённое теоретико-методологическое осмысление процессов социального прогнозирования и планирования на предприятиях ракетно-космической промышленности (РКП) является крайне необходимым. Предприятия РКП не только задают основные тенденции для развития инноваций, но и являются главной движущей силой в развитии самой страны, тем самым обеспечивая её целостность и национальную независимость. Особую актуальность это приобретает в связи с тем, что в настоящее время планирование, никак не ограниченное и не конкретизированное стратегическими и тактическими ориентирами, оказывается единственной из возможных форм целеполагания в социальном управлении.

Содержание диссертации с целью, объектом и предметом исследования отражено в авторефере и соответствует её названию. Оценивая результаты исследования Ткалич Марии Алексеевны, следует отметить их научно-практическую значимость.

Степень научной новизны исследования достаточно велика. В диссертации представлена авторская классификация планируемых социальных процессов, основное содержание которых связано с управлением кадрами на предприятиях РКП. Введены в научный оборот авторские определения поня-

тий «социальное планирование на предприятии ракетно-космической промышленности» и «прогнозирование социальных процессов на предприятии ракетно-космической промышленности». Выявлены специфические группы социальных целевых характеристик, актуальные для предприятий РКП.

Разработана система социального управления на предприятиях РКП, в соответствии с которой взаимодействие между субъектом социального управления и объектом управления осуществляется по двухконтурной системе.

Полученные научные результаты в своей совокупности способствуют решению важной научной проблемы – выявлению специфики социального планирования в системе социального управления предприятий ракетно-космической промышленности Российской Федерации.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечиваются четкостью исходных методологических принципов; теоретически обоснованными положениями; комплексным использованием эмпирических методов социологии, адекватных объекту, предмету, цели, задачам и логике исследования; репрезентативностью исследуемой выборки сотрудников предприятий РКП и экспертов-руководителей предприятий Госкорпорации «Роскосмос». Результаты анализа проведенного эмпирического исследования соотнесены с известными экспериментальными данными отечественных ученых.

В целом автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование Ткалич М.А. представляет собой логически выстроенную и завершенную работу. Она полностью отвечает поставленной автором цели и раскрывает задачи исследования, содержит новые актуальные подходы. На основании анализа автореферата может быть сделан вывод о том, что Ткалич М.А. удалось реализовать поставленную в работе цель, логично выстроить в соответствии с задачами содержание исследования, получить новые результаты, имеющие большое практическое значение.

Публикации автора в полной мере отражают основные положения диссертации, представленные в автореферате, и соответствуют требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание автореферата соответствует паспорту специальности 22.00.08 – «Социология управления» (по социологическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении учёных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Доктор экономических наук,
кандидат социологических наук,
профессор кафедры управления персоналом и
кадровой политики факультета управления
Российского государственного
социального университета

Ильина И.Ю.

Подпись Чевакиной И.Ю
заверяю: -20 ИПЧА



Юридический адрес Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный социальный университет»,
129226, г. Москва, ул. Вильгельма Пика, дом 4, стр.1
Контактный телефон: (+7 (495) 255-67-67
Электронная почта: info@rgsu.net